IMF:

主要引擎

据新华社华盛顿7月16日电(记者

熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)16日发布

《世界经济展望报告》更新内容,预计2024年

中国经济增长5%。IMF首席经济学家皮埃

尔-奥利维耶·古兰沙表示,中国等亚洲新兴

动和世界贸易有所巩固。亚洲地区出口增

长,特别是这一地区在技术领域的强劲表

现,为贸易增长提供了动力。根据IMF最新

预计,2024年全球经济增长预期维持3.2%不

变,2024年和2025年全球贸易量将分别增长

3.1%和3.4%,增速均比4月份的预测提升0.1

兴经济体仍是全球经济增长的主要引擎。

古兰沙表示,以中国等为代表的亚洲新

IMF第一副总裁吉塔·戈皮纳特今年5

月在北京宣布,IMF上调今年中国经济增长

预期至5%,较4月预测值提高了0.4个百分

更新内容指出,今年年初,全球经济活

中国仍是全球经济

经济体仍是全球经济主要引擎。

### ■编辑: 吕路阳 美编: 王晓婷 传真: 83762629 E-mail: fzrbfzrb@126.com

# 警惕人工智能时代的"智能体风险"

一群证券交易机器人通过高 频买卖合约在纳斯达克等证券交 易所短暂地抹去了1万亿美元价 值,世界卫生组织使用的聊天机器 人提供了过时的药品审核信息,美 国一位资深律师没能判断出自己 向法庭提供的历史案例文书竟然 均由 ChatGPT 凭空捏造 ······这些 真实发生的案例表明,智能体带来 的安全隐患不容小觑。

## 智能体进入批量化生产时代

智能体是人工智能(AI)领域 中的一个重要概念,是指能够自主 感知环境、做出决策并执行行动的 智能实体,它可以是一个程序、 个系统或是一个机器人。

智能体的核心是人工智能算 法,包括机器学习、深度学习、强化 学习、神经网络等技术。通过这些 算法,智能体可以从大量数据中学 习并改进自身的性能,不断优化自 己的决策和行为。智能体还可根 据环境变化做出灵活的调整,适应 不同的场景和任务。

学界认为,智能体一般具有以

第一,可根据目标独立采取行 动,即自主决策。智能体可以被赋 予一个高级别甚至模糊的目标,并 独立采取行动实现该目标。

第二,可与外部世界互动,自 如地使用不同的软件工具。比如 基于 GPT-4 的智能体 AutoGPT, 可以自主地在网络上搜索相关信 息,并根据用户的需求自动编写代

第三,可无限期地运行。美国 哈佛大学法学院教授乔纳森·齐特 雷恩近期在美国《大西洋》杂志发 表的《是时候控制 AI 智能体》一文 指出,智能体允许人类操作员"设 置后便不再操心"。还有专家认 为,智能体具备可进化性,能够在 工作进程中通过反馈逐步自我优 化,比如学习新技能和优化技能组

以GPT为代表的大语言模型 (LLM)的出现,标志着智能体进入 批量化生产时代。此前,智能体需 靠专业的计算机科学人员历经多 轮研发测试,现在依靠大语言模型

就可迅速将特定目标转化为程序 代码,生成各式各样的智能体。而 兼具文字、图片、视频生成和理解 能力的多模态大模型,也为智能体 的发展创造了有利条件,使它们可 以利用计算机视觉"看见"虚拟或 现实的三维世界,这对于人工智能 非玩家角色和机器人研发都尤为

#### 风险值得警惕

智能体可以自主决策,又能通 过与环境交互施加对物理世界影 响,一旦失控将给人类社会带来极 大威胁。哈佛大学齐特雷恩认为, 这种不仅能与人交谈,还能在现实 世界中行动的AI的常规化,是"数 字与模拟、比特与原子之间跨越血 脑屏障的一步",应当引起警觉。

智能体的运行逻辑可能使其 在实现特定目标过程中出现有害 偏差。齐特雷恩认为,在一些情况 下,智能体可能只捕捉到目标的字 面意思,没有理解目标的实质意 思,从而在响应某些激励或优化某 些目标时出现异常行为。比如,一

个让机器人"帮助我应付无聊的 课"的学生可能无意中生成了一个 炸弹威胁电话,因为AI试图增添一 些刺激。AI大语言模型本身具备 的"黑箱"和"幻觉"问题也会增加 出现异常的频率。

智能体还可指挥人在真实世界 中的行动。美国加利福尼亚大学伯 克利分校、加拿大蒙特利尔大学等 机构专家近期在美国《科学》杂志发 表《管理高级人工智能体》一文称, 限制强大智能体对其环境施加的影 响是极其困难的。例如,智能体可 以说服或付钱给不知情的人类参与 者,让他们代表自己执行重要行 动。齐特雷恩也认为,一个智能体 可能会通过在社交网站上发布有偿 招募令来引诱一个人参与现实中的 敲诈案,这种操作还可在数百或数 千个城镇中同时实施。

由于目前并无有效的智能体 退出机制,一些智能体被创造出后 可能无法被关闭。这些无法被停 用的智能体,最终可能会在一个与 最初启动它们时完全不同的环境 中运行,彻底背离其最初用途。智 能体也可能会以不可预见的方式 相互作用,造成意外事故。

已有"狡猾"的智能体成功规 避了现有的安全措施。相关专家 指出,如果一个智能体足够先进, 它就能够识别出自己正在接受测 试。目前已发现一些智能体能够 识别安全测试并暂停不当行为,这 将导致识别对人类危险算法的测 试系统失效。

专家认为,人类目前需尽快从 智能体开发生产到应用部署后的 持续监管等全链条着手,规范智能 体行为,并改进现有互联网标准, 从而更好地预防智能体失控。应 根据智能体的功能用途、潜在风险 和使用时限进行分类管理。识别 出高风险智能体,对其进行更加严 格和审慎的监管。还可参考核监 管,对生产具有危险能力的智能体 所需的资源进行控制,如超过一定 计算阈值的AI模型、芯片或数据中 心。此外,由于智能体的风险是全 球性的,开展相关监管国际合作也 尤为重要

(新华社北京7月16日电)

## 新发现的月球洞穴或可 为宇航员提供天然庇护

新华社北京7月16日电 一个国际团 队日前在英国《自然·天文学》杂志发表研究 成果说,他们在月球静海区域发现了一处熔 岩管洞穴,这处洞穴以及其他类似的洞穴或 可为宇航员提供天然庇护。

由意大利特伦托大学学者领衔的团队 分析了美国航天局探测器获取的月球观测 数据,他们发现在月球静海区域表面下存在 一处熔岩管洞穴,所处位置距离"阿波罗11 号"飞船的落月点约400公里。

雷达数据仅显示了洞穴的一部分。研 究人员通过数据分析为这一熔岩管洞穴的 一部分建立了模型。据估计,整个洞穴至少 宽40米,长几十米,并且有入口。

熔岩管洞穴是一种特殊的洞穴类型,是 熔岩在流动并固结过程中形成的中空管 道。科学家此前推测月球上存在不少这类

这项发现不仅是月球科研的新进展,也 为人类探月带来新的可能性。月球表面环 境非常严酷——部分地区表面温度可高达 127摄氏度,另一些地区则低至零下173摄氏 度,还有极强的宇宙射线和太阳辐射等。如 果要长期深入探索月球,非常需要为宇航员

建立安全的庇护所。 据研究人员介绍,未来这类洞穴有潜力 发挥天然庇护所的作用,可能只需进行洞穴 墙体加固或者搭建一些设施,就能帮助宇航 员抵御宇宙射线和太阳辐射等并持续开展 探索活动,这比在月球上修建全新的庇护基 地显然简单很多。

## 特朗普被提名为 共和党总统候选人

7月15日,在美国密尔沃基, 特朗普(前左)和万斯出席共和党

美国前总统特朗普7月15 日在共和党全国代表大会上获 得足够多的党代表票,被正式提

名为2024年美国总统选举共和 宣布,已选择俄亥俄州联邦参议 员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭

新华社发

## 俄春季征兵15万人应征入伍

新华社莫斯科7月15日电 据 俄罗斯国防部15日消息,今年俄春 季征兵工作已经结束,共有15万人 应征入伍并被派往俄武装部队和 其他军事编队。

俄国防部当天在社交媒体上 发布消息说,俄罗斯各征兵委员

会于4月1日启动工作,应征入伍 者派遣工作于4月15日开始。为 保障军事运输,俄武装力量的15 个航班、14个军事梯队、172个民 航航班、多列客运列车以及军队 公路运输车辆参与本次征兵工



# 调查结果毫无问题!

# 反兴奋剂审查委员会详解世界泳联对我游泳选手食品污染事件审查过程

新华社北京7月16日电(记者 李嘉 周欣 马向菲) 反兴奋剂审查 委员会15日发布了对世界泳联反兴 奋剂工作程序的审查报告,其中涉及 23名中国游泳运动员在2021年的食 品污染事件,报告详细解释了世界泳 联在此事件中的反兴奋剂工作流程,

并得出了毫无问题的结论。

世界泳联在5月3日成立反兴 奋剂审查委员会(以下简称委员 会),由5名成员组成,包括两位知 名游泳运动员、一位教练和两位反 兴奋剂专家。委员会在报告中称, 此次审查不仅涉及中国游泳运动 员的食品污染事件,还包括世界泳 联管辖范围内所有兴奋剂案件所 采用的程序是否合规,审查目的是 为世界泳联提供建议,使其未来的 反兴奋剂规程更加完善,确保其反 兴奋剂工作的流程和管理处于行 业领先水平。

人士、审查了数百页文件后,得出 结论:"世界泳联在对此次事件的 审查中不存在违规、处置不当或隐 瞒;在《世界反兴奋剂条例》的基础 上,世界泳联既遵守2021年时该组 织的操作流程,又符合其他单项体

育联合会惯用的操作程序。" 报告中详细解释了世界泳联在 中国游泳运动员食品污染事件中的 反兴奋剂工作流程,在2021年4月 初,中国反兴奋剂中心通知世界反 兴奋剂机构(WADA)和国际泳联 (FINA)(后更名为世界泳联),称他 们收到了来自23名中国游泳运动 员共28个样本的阳性测试结果,这 些样本是在 2020 年 12 月 31 日至 2021年1月3日举行的全国游泳锦 标赛期间采集的。中国反兴奋剂中 心告知 WADA和 FINA, 他们已经 就此事展开调查,并承诺会随时向

2021年5月中旬,FINA致函中 国反兴奋剂中心询问案件进展,并抄 送WADA。中国反兴奋剂中心回复 仍在调查此事,并承诺一旦有决定会 通知FINA和WADA。2021年6月, 中国反兴奋剂中心向WADA和FI-NA发送了最终决定,认为阳性测试 是由于运动员酒店餐厅提供的食物 污染导致的。几天内,FINA要求中 国反兴奋剂中心提供完整的案件文 件,后者遵照要求提供了文件。

两周后,FINA内部法律顾问 完成了对文件的审查。经内部讨 论后,FINA又聘请了相关专家审 查文件。专家对阳性测试来源于 食品污染无异议。

随着上诉的最后期限临近,为 获得更多时间来审查文件并与 WADA 讨论此案, FINA 还向国际 体育仲裁法庭提交了一份保护性 取了专家意见并咨询 WADA 后, FINA确认没有必要上诉。

委员会表示,在整个事件中世 界泳联的操作流程都没有问题,而 且世界泳联在整个审查中都表现 出了公开透明和合作的态度。

委员会这一调查结果的公布 也再次证明了此前一些国外媒体 对中国游泳的报道失实。今年4月 曾有外媒报道称,中国有多名游泳 运动员在2021年被查出兴奋剂阳 性却没有受到处罚。对此,WADA 也曾做出解释,表示中国反兴奋剂 中心在事件发生后及时通报了该 结果,并根据调查做出污染造成阳 性的结论, WADA 经详尽审查后认 可这一结论,因此这些国外媒体的

报道具有"误导性和潜在诽谤性"。 瑞士独立检察官埃里克·科迪 尔近日提交的报告也显示,WADA 性事件中的处理"无偏颇",当时没 有对中国反兴奋剂中心决定提起 上诉"毫无疑问是合理的"。

委员会还发现,从2022年1月 1日起,世界泳联将更多反兴奋剂 工作委托给国际检测机构(ITA), 扩展了与ITA的合作伙伴关系。 ITA是一个独立的国际组织,委员 会对这一举措表示赞赏,并指出, 这样做可以避免利益冲突并让反 兴奋剂工作更加专业。

为了完善世界泳联的反兴奋 剂工作,委员会还提出10点建议, 包括为各国(地区)反兴奋剂机构 施行(或不施行)临时禁赛决定设 立时间限制;确保在世界泳联比赛 前解决所有待定的反兴奋剂案件; 公开所有相关的反兴奋剂决定,即 使是没有违反兴奋剂规则的运动 员的信息也要公开等。

## 禽流感疫情 持续在美蔓延

据新华社北京7月16日电 美国农业 部、美国疾病控制和预防中心近日表示,禽 流感疫情持续在美蔓延,出现奶牛和人感染 禽流感病毒的病例。尽管如此,美疾控中心 表示,目前禽流感对公众健康构成的风险仍

美国农业部15日确认,俄克拉何马州奶 牛样本中发现禽流感病毒,该州成为美国第

13个在奶牛中发现禽流感病毒的州。 俄克拉何马州农业、食品和林业部门 发言人李·本森说,今年4月,俄克拉何马 州一家奶牛场怀疑其奶牛可能感染禽流感 病毒,遂采集样本并于近期送到美农业部

美农业部在其网站公布,俄克拉何马 州有两个牛群报告禽流感病毒阳性。本森 表示,这两个确诊阳性的牛群属于同一个 奶牛场,目前奶牛已经完全康复。俄克拉 何马州尚未收到其他牛群感染禽流感病毒 的报告。

本报刊登的公告或声明, 其内容不代表本报的立场和观 点,由公告人或声明人保证内 容的真实性和准确性,并承担 一切法律后果。

## 遗失声明

- ◆父亲陈伟康、母亲王妙虹遗 失其子陈圳轩的出生医学证明 (证号:R350595184,出生日期:
- 2017年11月24日),声明作废。 ●谢思、林家恒遗失其子林建 硕的出生医学证明,出生时间: 2013年2月25日,出生证编号: M350101653,声明作废。
- ●遗失声明:福州市晋安区鼓 山镇洋里村经济合作社管理委 员会,所持有的福州市晋安区 农村合作经济组织收款收据, 起讫号从00080151至0008200 壹本中的第0080166号不慎遗 失收款联壹份,现声明作废。

- ●黄雅彬、郑承春遗失其子郑 博俊的出生医学证明,出生时 间:2012年1月1日,出生证编 号: M350100378, 声明作废。
- ●陈灼英、林其位遗失其子林 昌煊的出生医学证明,出生时 间:2012年1月11日,出生证编 号:L350169689,声明作废。
- ●黄惠华、张坚遗失其女张雨 怡的出生医学证明,出生时间: 2002年12月25日,出生证编 号:B350308578,声明作废。
- ●声明:本人陈津,身份证号码: 350111197910105028, 原房屋 坐落在福州市晋安区鼓山镇园 中村,原房屋面积为355.64平 方米,原房屋产权未登记。 2019年由福州市瑞信房屋征收 工程有限公司征收安置于蓝光 湖重郡(蓝光金郡)6号楼311 单元。现由陈津申请办理上述 安置房产权登记。如有异议, 请于30天内向征收实施单位提 出,逾期按规定办理。
  - 声明人:陈津
- ●声明:本人林瑞珍,身份证号 码:350103194810060308,原房 屋坐落在福州市晋安区鼓山镇 园中村,原房屋面积为58.37平 方米,原房屋产权未登记。 2019年由福州市瑞信房屋征收 工程有限公司征收安置于蓝光 湖重郡(蓝光金郡)5号楼405 单元。现由林瑞珍申请办理上 述安置房产权登记。如有异 议,请于30天内向征收实施单 位提出,逾期按规定办理
- 声明人:林瑞珍 ●声明:郑剑秋在福州市仓山 区盖山镇江边村自建房屋一幢 (无产权),于2018年被列入公 建3#收储地(二期)项目征收范 围。征收期间认定我户成员郑 剑秋,共计1口人可享受保基本 政策。2018年7月郑剑秋签订 编号: JBJG-051429《房屋征收 补偿安置协议书》,安置面积 45 m²,安置于仓山区盖山镇南 社一路10号(原江边洲路以南、 美墩路以东)金辉澜林轩(-

区)A-8#楼202单元。现安置

房已具备申报不动产权证条 件,经声明人家庭内部协商,同 意以郑剑秋作为权利人申报上 述安置房权属。如有异议者, 可在本声明见报之日起30日 内,书面向福州市仓山区建设 房屋征收有限公司提出。若逾 期无人提出异议,将由声明人 申报安置房权属登记。若有人 提起诉讼,声明人同意在诉讼 期间暂缓申报权属登记。

声明人:郑剑秋 ●声明:原房屋坐落在福州市 晋安区鼓山镇横屿村安铺19#, 该房屋总建筑面积180.99㎡,未 办理产权登记手续。2011年该 房屋被列入晋安新城鹤林片区 横屿组团项目征收范围,并由福 州市房屋征收工程处实施征收 补偿安置。上述房屋确系本人 林锦月所有,经公示无异议并 具结,由本人作为征收补偿协 议的乙方签订房屋征收补偿安 置协议,并办理征收补偿安置

相关手续,现安置房位于晋安

区鼓山镇牛岗山路 567 号横屿

新苑(二区)(晋安新城鹤林片 区横屿安置房三期B区)7号楼 2803 单元、3 号楼 3001 单元。 本人声明,以上情况属实,如有 虚假或隐瞒等,由本人承担所 有经济与法律责任。现由本人 林锦月申请办理上述安置房权 属登记事宜,本人保证以上被 征收房屋无任何纠纷争议等, 今后若因原房权属、征收补偿 安置、安置房归属等引起的异 议与纠纷,均由本人林锦月自 行承担一切经济与法律责任, 且征收部门有权直接解除本征 收补偿安置协议、收回安置房、 追还已领取的各项补偿款等, 并追偿由此造成的所有损失。 若对上述本人声明有异议的, 可在本声明见报之日起30日内 书面向福州市房屋征收工程处 提出,并提交相关证据,若逾期 无人提出异议,将由本人办理 安置房权属登记手续。该声明 期满后若有人提出异议,请异 议方通过法律途径予以诉讼解

决,届时本人将依法履行法院

的生效判决。特此声明。

## 声明人:林锦月 ●声明:罗凤姣的房屋坐落于 福州市晋安区新店镇赤星村,

被列入"八一水库雨洪公园安 置地(西庄地块)项目"征收范 围,原房屋产权未登记。2017 年由福州市新嘉房屋征收工程 有限公司拆迁安置于晋安区新 店镇玄沙路28号融信澜域9# 楼 201 单元。现由罗凤姣申请 办理上述安置房产权登记。如 有异议者请于30天内向拆迁单 位提出,逾期按规定办理。

声明人:罗凤姣

●公告:产权人魏春山、邵娟于 2004年4月9日买受池圣建、李 雅珍位于连江县凤城镇莲荷东 路5幢302单元的不动产。已 办理房产过户手续,因原不动 产权利人无法联系,至今未办 理土地过户手续,卖方池圣建。 李雅珍未办理过土地证。现魏 春山、邵娟申请办理不动产登 记,有异议者请自本公告之日 起十五个工作日内书面告知连

江县不动产登记和交易中心, 逾期将予以核发不动产权证 书。特此声明。

连江县不动产登记和交易中心

## 2024年7月15日 停气通告

尊敬的用户:

燃气工程施工定于2024年 7月19日08:00至10:00进行, 届时宝龙城市广场将停止供 气。请用户关闭阀门,注意用

停气给您带来的不便,敬 请谅解,如发现问题请及时联 系95777。

> 福州华润燃气有限公司 2024年7月16日

各类遗失声明、房产声明收 费标准:按照标题60元/行(8字 以内),正文30元/行(13字以内) 收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址: 鼓楼区小柳路85 号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111